

**Отзыв  
научного руководителя о магистерской диссертации Чэнь Ханьлу  
«Освещение темы культуры в американских изданиях общего интереса»**

Работу над диссертацией Чэнь Ханьлу начала на первом курсе магистратуры, сразу после утверждения темы. На протяжении всего периода обучения в Санкт-Петербургском госуниверситете она поэтапно собирала необходимый материал и, буквально, по главам выстраивала свое исследование.

Две курсовые работы магистрантки были посвящены двум важным частям диссертации, посвященным типологии и истории американских изданий общего интереса, а также подходам к освещению культуры в американских СМИ. Во время научно-исследовательской практики Чэнь Ханьлу уделила особое внимание работе с эмпирическим материалом: познакомилась с изданиями, с тематикой публикаций, начала сбор данных. В процессе прохождения научно-педагогической практики автор исследования также основывалась на работе с материалом диссертации: научилась отбирать наиболее важное из большого массива данных, представлять сложную научную информацию языком, понятным для студенческой аудитории. Результатом этой практики стало составление планов семинарских занятий, подготовка презентаций об истории становления изданий общего интереса в США.

Следует отметить также небезуспешные попытки Чэнь Ханьлу участвовать в научной жизни Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций», в частности, в Международной конференции «Средства массовой информации в современном мире. Молодые исследователи». Ее доклад «Использование социальных медиа в политической жизни Китая», представленный на секции «Социальные медиа как политическая мобилизация: сетевое общество в России и мире» было признан лучшим, тезисы опубликованы в сборнике конференции.

Уместно будет заметить, что выбор темы исследования для соискателя степени магистра не был случайным. Чэнь Ханьлу занималась изучением американской культуры и во время обучения в бакалавриате, правда в филологическом контексте. Это во многом помогло в дальнейшей работе по теме диссертации.

Как и всем иностранным студентам Чэнь Ханьлу пришлось столкнуться с большими сложностями, связанными с преодолением языкового барьера. Однако это не помешало самостоятельно выстроить концепцию магистерского исследования, собрать необходимый материал и подготовить работу к защите.

Думается работа над магистерской диссертацией способствовала формированию навыков научной деятельности, а приобретенный опыт и знания будут полезны в дальнейшей профессиональной деятельности Чэнь Ханьлу.

Научный руководитель –  
кандидат политических наук, доцент



А. Ю. Быков